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THAM LUẬN
Một số kết quả nổi bật và bài học kinh nghiệm trong quá trình
thực hiện Đề án 06 trên địa bàn huyện.

Kính thưa quý vị đại biểu!
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo!
Cùng tất cả các đồng chí tham dự Hội nghị.
Được sự cho phép của đồng chí chủ trì Hội nghị, tôi xin trình bày tham luận với chủ đề: Một số kết quả nổi bật và bài học kinh nghiệm trong quá trình thực hiện Đề án 06 trên địa bàn huyện.
Kính thưa Hội nghị!
Đề án 06 là một đề án lớn của Chính phủ, liên quan trực tiếp đến những đột phá chiến lược, lợi ích quốc gia, của người dân và doanh nghiệp; việc triển khai thực hiện Đề án có sự phối hợp của nhiều bộ, ngành, địa phương, mang lại lợi ích thiết thực, hiệu quả lâu dài, phục vụ cho sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của đất nước.
Ngay khi Chủ tịch UBND tỉnh triển khai Đề án 06 trên địa bàn tỉnh, Chủ tịch UBND huyện đã ban hành kế hoạch triển khai thực hiện và quyết định thành lập Tổ Công tác Đề án 06 (TCTĐA06) trên địa bàn huyện. Cùng với đó, trên địa bàn các xã, thị trấn cũng đã thành lập 13 TCTĐA06 cấp xã và 68 TCTĐA06 cấp thôn. Trong quá trình thực hiện, căn cứ chỉ đạo của TCTĐA06 tỉnh và thực tiễn tại địa phương, Chủ tịch UBND huyện đã ban hành Quyết định số 2990/QĐ-UBND, ngày 24/8/2022 của Chủ tịch UBND huyện chỉ đạo kiện toàn TCTĐA06 huyện nâng tổng số thành viên của TCTĐA06 huyện từ 13 lên 38 thành viên, đáp ứng được yêu cầu, nhiệm vụ thực tế.
[bookmark: _GoBack]Về triển khai thực hiện 25 dịch vụ công thiết yếu thuộc Đề án 06, tính đến nay, có 12/25 dịch vụ công phát sinh hồ sơ trực tuyến thực hiện tại cấp huyện, cấp xã với tổng số 12.192/19.994 hồ sơ (đạt 60,98%); trong đó, 05/11 dịch vụ công của Bộ Công an và 02/14 dịch vụ công của các bộ, ngành khác được thực hiện tiếp nhận trực tuyến đối với 100% hồ sơ. Ngoài 25 dịch vụ công thiết yếu, một số cơ quan, địa phương trên địa bàn huyện cũng đã triển khai thực hiện trên môi trường điện tử đối với một số thủ tục hành chính như: Cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện về ANTT, phê duyệt phương án chữa cháy của Công an huyện; tiếp nhận hồ sơ khai thuế qua Cổng thuế điện tử của Bộ Tài chính, Nộp thuế điện tử qua ứng dụng Etax Mobile của Chi Cục thuế khu vực Tư Nghĩa - Mộ Đức… Cơ quan Tư pháp và Bảo hiểm xã hội đã thực hiện liên thông đăng ký khai sinh, cấp thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi. 
Đối với nhóm tiện ích phục vụ phát triển công dân số, hiện nay đã tổ chức thu nhận hồ sơ cấp CCCD cho 105.050 trường hợp, đăng ký tài khoản định danh điện tử cho 37.495 trường hợp; đã đầu tư thiết bị phục vụ khám chữa bệnh BHYT bằng thẻ CCCD gắn chíp thay cho thẻ BHYT tại Trung tâm y tế huyện và Trạm y tế 13/13 xã, thị trấn; triển khai thực hiện Đề án thiết lập hệ thống hồ sơ sức khỏe điện tử trên địa bàn huyện, bước đầu đã rà soát, thực hiện cấp 13.083 tài khoản theo dõi sức khỏe điện tử cho người dân tại tại 02 xã Đức Lợi và Đức Tân.
Trong công tác cập nhật, bổ sung, làm giàu dữ liệu, các cơ quan, địa phương đã phối hợp chuẩn hóa 81.465 dữ liệu tiêm chủng vắc-xin  (đạt 99,43%), 89.606 số ĐDCN vào dữ liệu BHXH (đạt 93,31%), cập nhật 1.039 hội viên Hội Cựu chiến binh, 5.360 hội viên Hội Người cao tuổi, 4.906 hội viên Hội Nông dân… vào Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư. Các nhà mạng di động trên địa bàn huyện thực hiện rà soát, chuẩn hóa thông tin thuê bao di động chính chủ cho 7.619 trường hợp.
Công tác tuyên truyền cũng được đẩy mạnh thực hiện. Các mô hình điểm như Tổ Công nghệ số cộng đồng, Điểm triển khai các dịch vụ công trực tuyến… được xây dựng tại tất cả 13/13 xã, thị trấn góp phần hỗ trợ, hướng dẫn người dân thực hiện các dịch vụ công trực tuyến. Các cơ quan, ban, ngành phối hợp tổ chức phổ biến kiến thức, kỹ năng số và an toàn thông tin, khai thác dịch vụ công trực tuyến cho cán bộ, công chức và nhân dân tại 13/13 xã, thị trấn. Sử dụng hình thức sân khấu hóa, phát tờ rơi để tuyên truyền trực quan, sinh động đến người dân về vai trò, lợi ích của Đề án 06.
Để đạt được những kết quả trên, xin chia sẻ một số kinh nghiệm trong triển khai thực hiện Đề án 06 như sau:
Một là, Cấp ủy và chính quyền các cấp luôn bám sát chỉ đạo của TCTĐA06 cấp trên, kịp thời và chủ động triển khai thực hiện các nội dung, nhiệm vụ của Đề án 06 trên địa bàn huyện; bố trí cán bộ bảo đảm về năng lực chuyên môn, có trình độ, kỹ năng về công nghệ thông tin để phụ trách chuyên đề Đề án 06.
Hai là, nâng cao hiệu quả công tác tham mưu thực hiện Đề án 06, nghiên cứu kỹ các văn bản triển khai, chỉ đạo về Đề án 06; kết hợp tìm hiểu các Thông tư, Nghị định, văn bản hướng dẫn và cần phải liên hệ thực tiễn địa phương để nội dung tham mưu được bao quát, khách quan và khả thi thực hiện.
Ba là, định kỳ tổ chức họp giao ban để các thành viên trao đổi về chuyên môn, nghiệp vụ. Qua đó, đánh giá, rút ra bài học kinh nghiệm để khắc phục hạn chế, khó khăn, nâng cao hiệu quả công tác.
Bốn là, Đề án 06 bao gồm nhiều nội dung mới, chưa có trong tiền lệ, vi vậy cần phải vừa làm, vừa rút kinh nghiệm, công tác tổng hợp, thống kê tình hình, kết quả bảo đảm phải khách quan, nhanh chóng; đồng thời, có sự so sánh, phân tích số liệu, đánh giá thực tế để đưa ra những dự báo, phương án phù hợp.
Năm là, để nhưng nội dung, nhiệm vụ có thể triển khai hiệu quả cần thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn việc thực hiện của các cơ quan, đơn vị; đẩy mạnh công tác tuyên truyền để các nội dung ban hành tiếp cận nhanh chóng đối tượng thực hiện.
Sáu là, chủ động, tranh thủ được sự quan tâm của các cấp để kịp thời tham mưu, đề xuất bố trí kinh phí, đầu tư trang thiết bị, hỗ trợ thực hiện các nhiệm vụ Đề án 06.
Bảy là, quan tâm, động viên, khen thưởng kịp thời các cá nhân, tập thể có cách làm sáng tạo mang lại hiệu quả cao trong thực hiện Đề án 06; đồng thời nghiêm túc phê bình nếu thiếu tinh thần trách nhiệm, thực hiện không hiệu quả nhiệm vụ.
Trên đây là tham luận về một số kết quả nổi bật và bài học kinh nghiệm trong quá trình thực hiện Đề án 06 trên địa bàn huyện. Xin kính chúc các đồng chí lãnh đạo, quý vị đại biểu cùng tất cả các đồng chí tham dự hội nghị sức khỏe và thành công. Chúc hội nghị thành công tốt đẹp. Xin chân thành cảm ơn./.
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