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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
   HUYỆN MỘ ĐỨC
	      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

     Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	   Số:           /UBND-NL
	                 Mộ Đức, ngày        tháng       năm 2022

	V/v triển khai thực hiện các yêu cầu đối với ớt tươi xuất khẩu sang Trung Quốc.
	



                 Kính gửi: 

- UBND các xã, thị trấn;
                 
-  Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện;
                 
- Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện.


Theo đề nghị của Sở Nông nghiệp và PTNT tỉnh Quảng Ngãi tại công văn số 746/SNNPTNT-TTBVTV ngày 15/3/2022 về việc triển khai thực hiện các yêu cầu đối với ớt tươi xuất khẩu sang Trung Quốc. Chủ tịch UBND huyện có ý kiến chỉ đạo như sau:


1. UBND các xã, thị trấn

- Thông báo cho doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác, người nông dân trồng ớt có nhu cầu xuất khẩu sang thị trường Trung Quốc đăng ký danh sách, diện tích gửi về phòng Nông nghiệp và PTNT huyện. Đồng thời, phối hợp với phòng Nông nghiệp và PTNT huyện và Chi cục Trồng trọt và Bảo vệ thực vật tỉnh tổ chức họp dân triển khai hướng dẫn nông dân xây dựng vùng trồng đáp ứng yêu cầu của nước nhập khẩu để đăng ký cấp mã số vùng trồng.


- Thông báo cho các doanh nghiệp, đơn vị  thu mua, đóng gói ớt trên địa bàn để xuất khẩu sang thị trường Trung Quốc thực hiện việc xây dựng nhà xưởng đáp ứng yêu cầu tại Phụ lục 2 Công văn số 457/BVTV-HTQT ngày 10/3/2022 của Cục BVTV và Tiêu chuẩn cơ sở 775:2020/BVTV Quy trình thiết lập và giám sát cơ sở đóng gói; gửi hồ sơ đăng ký cấp mã số cơ sở đóng gói về Chi cục Trồng trọt và Bảo vệ thực vậttỉnh  để tiến hành kiểm tra đánh giá, báo cáo và đề nghị Cục BVTV xem xét cấp mã số.


2. Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện:


- Tổng hợp danh sách những vùng trồng ớt có nhu cầu xuất khẩu sang thị trường Trung Quốc theo đăng ký của UBND các xã, thị trấn gửi Chi cục Trồng trọt và Bảo vệ thực vật tỉnh để phối hợp triển khai tập huấn cho doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác và nông dân tại vùng trồng.


- Thông tin về yêu cầu của thị trường nhập khẩu đối với vùng trồng, cơ sở đóng gói ớt để doanh nghiệp xuất khẩu và nông dân nắm bắt thực hiện.


3. Trung tâm dịch vụ nông nghiệp huyện


Điều tra theo dõi sinh vật gây hại trên các vùng trồng ớt có nhu cầu xuất khẩu sang thị trường Trung Quốc, hướng dẫn nông dân thực hiện các biện pháp phòng trừ. Đặc biệt chú ý điều tra và quản lý đối tượng kiểm dịch thực vật mà phía Trung Quốc quan tâm tại Phụ lục 1 Công văn số 457/BVTV-HTQT ngày 10/3/2022 của Cục BVTV. Lưu hồ sơ số liệu điều tra, biện pháp kỹ thuật hướng dẫn nông dân phòng trừ đầy đủ để phục vụ công tác kiểm tra, giám sát của nước nhập khẩu (nếu có).


Yêu cầu UBND các xã, thị trấn và Thủ trưởng các ngành có liên quan khẩn trương triển khai thực hiện./.
	  Nơi nhận:
- Như trên
- Sở NN&PTNT tỉnh;
- Chi cục TTBVTV tỉnh;

- CT, PCT UBND huyện;

- Phòng KT&HT huyện;

- Hội Nông dân huyện;

- VP: C, PVP (NL), CVTH;
- Lưu: VT.
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